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Център за интелектуална собственост 
Отчет за 2012 година 

 

На 15.03.2012 г., под егидата на Европейската патента академия в Русенския университет 

се проведе Национален семинар на тема „От научното изследване до европейския патент“, 

в който взеха участие студенти, докторанти и преподаватели от Русенския и други университети. 

Присъстваха и представители на бизнеса. 

Семинарът беше открит от ректора на университета проф. дтн Христо Белоев, който 

изтъкна причините, накарали Европейската патента академия да се спре на Русенския 

университет като място за провеждане на такъв национален семинар - наличието на действащ 

Център за защита на интелектуалната собственост, ежегодното провеждане на курсове на 

такава тема със студенти и докторанти, издадените учебни пособия и др. 

  
 

По време на семинара бяха изнесени следните доклади: 

ЛИЦЕНЗИРАНЕ НА ПРАВА ВЪРХУ ИНТЕЛЕКТУАЛНА СОБСТВЕНОСТ - Проф. д-р Борислав 

Борисов – Почетен Ректор на Университета за национално и световно стопанство (УНСС) и 

Директор на Център за интелектуална собственост в УНСС. 

  
 

ПРЕДПАТЕНТНИ ПРОУЧВАНИЯ И ИЗГОТВЯНЕ НА ПАТЕНТНА ДОКУМЕНТАЦИЯ - инж. 

Койчо Митев - патентен представител и оценител на интелектуална собственост, ръководител 

на центъра за интелектуална собственост при Русенския университет. 
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ПРОЦЕДУРИ ЗА ПОДАВАНЕ НА ЗАЯВКА ЗА ЕВРОПЕЙСКИ ПАТЕНТ - инж. Цанка Петкова - 

и.д. Директор на дирекция „Изобретения, полезни модели и промишлен дизайн” към 

Патентното ведомство на Република България. 

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА НАМИРАНЕ НА ЕВРОПЕЙСКИ ПАРТНЬОРИ И ФИНАНСИРАНЕ НА 

ИНОВАЦИИ - Волфганг Книейски (Германия) - управител на INI-Novation - фирма-консултант на 

правителството, специализирана в управлението на програми за финансиране. 

Семинарът приключи с оживена дискусия по проблемите на интелектуалната 

собственост и нейната защита. 

 

В рамките на курсовете за подготовка на докторанти в зимен семестър е проведено 

обучение по факултативната дисциплина „Защита на интелектуалната собственост“ с 

хорариум 10 часа лекции и 4 часа упражнения. 

 

В библиотеката за докторанти е публикувана книга на тема „Интелектуална 

собственост“. 

 

 


